

Reb Jajlis kiadta az iszurt...

Beb Jajlis Teitelbaum, volt szatmári rabbi, néhány napig habozott. Hívei — a Neturé Kártá szélsőséges frakciója — azt várták tőle, hogy mondja ki az iszurt a választásokra: aki szavaz, együttműködik a cionista kormánnyal, az istentagadók, a hitelenek gyülekeztével. A mérsékelt tábort viszont azt követelte, hogy ne avatkozzék bele a választásokba. Itt élünk Izráelben — érvelték ezek a körök — sorsunkat Izráel államához kötöttük. Érdekeink vannak, amelyeknek megvédése parlamenti képviselület igényel. Milyen alapon lehet megtiltani a vallásos zsidóságunk, hogy részt vegyen a választásokon?

Reb Jajlis néhány napig habozott. A mérsékelt oldalán áll az Agudá, élén Reb Iose Meír Levinnel, a guri cádik vejével, aki jó ideig tagja is volt az izráeli kormánynak. A választásokon való részvétel mellett történelmi dinasztiai fejei kardoskodnak, így például a belzi rebbe. Derülőt kőrök azt jósolták, hogy Reb Jajlis nem fog újat húzni az Agudával és a nagy rabbi-dinasztiai Izráelben élő fejeivel.

Ez a jóslat nem vált be. Reb Jajlis kimondta a nagy iszurt. Átkozott legyen az, aki a cionista állam szavazócéduláját veszi a kezébe...

Ejnek idején kiragasztották az iszurt a Meá Seárim-beli házak falaira. Azóta ez a különös jeruzsálemi fertály úgy dong, mint egy mezzavart méhkas.

Uj háború tört ki — a szatmár-beli machlojke...

A régi háborúk rabbiállás, sakter, mikve, vagy hasonló világrengető problémák körül folytak. Jó ötven évvel ezelőtt a sziget udvar (ott látta meg Reb Jajlis a napvilágot) amiatt folytatott élet-halál harcot, hogy nemcsak a víznicinek, de neki is legyen joga Meír-Báál-Hánesz-filéreket gyűjteni. Az idő jele, hogy 1955-ben a háborúskodás — a zsidó állam elismerése körül folyik.

Azok után, hogy a nagy és kishatalmak de jure és de facto elismerték Izráel államát, évekkel azután, hogy megbizottunk bennül az UNO-ban — Reb Jajlis volt szatmári rabbi nem ismeri el Izráelt. Ezt a tényt demonstrálni is akarja. Ott hagyja williamsburgi otthonát, magára vállalja a hosszú út fáradsalmait, a demonstrációval járó izgalmakat és négy héttel a választások előtt megjelenik Jeruzsálemben, hogy aláírja az iszurt.

Izráel fennállásának nyolcadik esztendejében három tényező áll bír megbékülni a zsidó állam létezésével: az arab országok, az amerikai asszimilánsok kis csoportjának feje, Lessing Rosenwald — és a volt szatmári rebbe...

A volt szatmári rabbinak könnyű volna a helyzete, ha a Meá Seárimban minden zsidó az ő szavára hallgat-

na. Dehát Meá Seárim a chászid világ miniatürje, különböző dinasztiai hívei lakják. A legerősebb csoportok egyike a belzi tábor, amely most szembefordult Reb Jajlissal és a választások bojkottálását követelő iszurral.

A két tábor között az első ütközet pénteken zajlott le. A szatmári tábornak ugyanis fontos erődítménye van a Meá Seárim-negyedben: — az úgynevezett magyar házak udvarán lévő mikve. Ezt a mikvét eddig pártállásra való tekintet nélkül minden chászid zsidó használhatta. Az iszur kiragasztásával egyidejűleg a Teitelbaum-hívek azt is kimondták, hogy belzi chászid ezután nem teheti be lábát a mikvébe.

A pénteki nap folyamán többiben tettelelésre került sor. A szatmári hívek néhány esetben a vízből húztak ki egy-egy belzi chászidot és mestelenül dobták ki



az udvarra, majd utána dobálták holmiját is. A belzi hívek ellenállást fejtettek ki és a verekedés pénteken egész nap tartott.

Reb Jajlis hívei ezzel nem elégedtek meg. Miután a férfiak sora lejárt, intézkedés történt, a belzi asszonyok mikvézésének a megakadályozására is. Hatalmas, kőzártermetű, harcias szatmári chászid asszonyokat állították a mikve bejáratához, akik gondosan vágytak arra, nehogy valamelyik belzi chászid felesége sutytyomban bejusson a mikvébe.

Az Agudá és a mérsékelt tábora szintén nem ül tétlenül. Az elmúlt 3-4 napban az Agudának sikerült 22 aláírást verbuválnia — csupa nagy rebbe, jesiva-vezető, a Tóra nagyja — akik a Sulchán Aruch alapján kimutatják, hogy minden istenfélő jámbor zsidónak elsőrendű kötelessége résztvenni a választásokon és szavazni.

Az Agudá fel akarja vonulni a legnagyobb ágyúját, Kottler rabbit, aki a világ egyik legnagyobb jesivájának a vezetője. Kottler rabbinak döntő szava van a Neturé Kártá szélsőségesebb köreiben, — de ezzel egyidejűleg a szatmári rabbi ellenfele. Az Agudá öt akarja most kihasználni az ellentámadáshoz.

Az Agudá ezzel egyidejűleg elhatározta, hogy a jesiva-bocherek országos kongresszusát fogja megrendezni Bné-Bráknban. A kongresszuson mintegy háromezer

jesiva-bocher fog résztvenni. Ez az ifjúsági káder fogja képezni az Agudá élcsapatát a választásokon.

Az Agudá intézményei a női szekciókat is felállítják. A nők részére külön választási vezérkart állítottak össze, amely különböző össze-jöveleteket, gyűléseket, konferenciákat fog rendezni a nők számára. A női szektorban az egész szervezési és propagandamunkát kizárólag nők végzik.

A héber sajtó foglalkozik Reb Jajlis akciójával. A Dávár kedd reggeli számában „A Rebe jön” cím alatt a következőket írja:

„A szatmári rabbi, aki Amerikában lakik, eljött látogatni. Ő maga a „Kasztner-vonati” egyik menekültje. De a háború után nem Izráelben telepedett le, hanem Amerikában, ahol azzal foglalkozik, hogy Izráel állama és kormánya ellen uszít. Most a Neturé Kártá idehívta, hogy csatlakozzék azokhoz a sötét elemekhez, amelyek a Kneszet-választások bojkottálását követelik. A rebe nem kimélte a tekintélyét s a forró júliusi napokon útrakt, hogy megmentsen zsidókat eretnek cselekedetektől. Az iszur kiragasztása után háborúskodás tört ki Meá Seárimban és a mikvében egymás szakállát tépték a választások hívei és ellenzői.

„A múlt héten, amikor a rebe Haifára érkezett, első utasként vették le a hajóról, különvonatot állítottak rendelkezésére. Talán nem helyénvaló a kérdés: miért engedtek be az országba egy olyan embert, aki uszít államunk és legális kormánya ellen, egy olyan embert, aki alapjában elvitatja államiságunkat és önmegdelkezésünk jogát? Különbben is joga van-e egy külföldi polgárnak, aki választások előtt jön az országba, felszólítást intézni az ország polgáraihoz, hogy ne vegyenek részt a szavazáson? Vajon más országban is előfordulhat ilyesmi: hogy az az ember, aki tagadja az állam szuverenitásának jogosságát, beutazási vizumot kérjen és uszítson abban az országban? Es ha kérne vizumot — hát megadnák neki?”

A Háárec kedd reggeli számában „A csodarabbik és a választás” címmel kommentálja a chászid-front újabb fejleményeit. A cikkíró szerint a szatmári és a belzi rebbe között a purpárló a következőképpen végződött:

A szatmári: Ez istentagadás, ez bálványimádás! A belzi: Nem, ellenkezőleg, ez egy igaz nagy micve!

A szatmári: Nem fogadom el autoritásodat!

A szaváltás után Reb Jajlis visszautazott Jeruzsálemben, ahol aláírta az iszurt, amelyben Izráel állam vezetőit különböző lehetetlen jelzőkkel illette. Ezek a jelzők szerepelnek ugyan a talmudban, de jobb társaságban nem szokták azokat használni. A belzi rabbiról

ezt mondta, hogy nem önálló, a sámesze uralkodik felette.

A Háárec szerint Reb Jajlis a Neturé Kártá szélsőséges hívei befeszített tény elé állították: az aláírásával ellátott iszurt még ide érkezése előtt nyomatták ki Reb Jajlis azzal fenyegetőzött, hogy azonnal visszautazik Amerikába. Később megpuhult és hajlandó volt apórálni az iszurt.

Csupán egy pontot korrigáltak. A Kneszet-választásokon való részvétel tilos, — a községi választásokon azonban szabad résztvenni. Sőt...

Smuel Jozsef Agnornak, a héber írófejedelmek van egy regénye, amely a Meá-Seárim-negyedben játszódik le. A regény főhőse egy négylábú lény: Bálák, a „Magyar Házak” környékén tanyázó kutya.

A regényben minden éjjel búzaliszttal friss pépet kevernek és friss iszurokat meg chéremeket ragasztanak ki a házak falaira. A hitbuzgók hivatása, hogy folyton buzogjanak... Bálák pedig abból él, hogy lenyalja a falakról a friss búzapépet...

Az új szatmári-beli háborúskodásnak mélyebb magyarázata nyilván abban rejlik, hogy a belzi rabbi Tel-Avivban lakik, az Achád Háám utcában, míg a szatmári — Brooklynbán, a Bedford Avenuen.

Bizonyos, ha a szatmári rebe is itt élne, valamilyen héber nevű utcában, nem bojkottálná a Kneszet-választásokat és esetleg végleg felhagyna az iszur-írással.

(sch. d.)

Áttették őket a határon

Bécsből jelentik: Kedden egy 16 főnyi magyar csoport lépte át Stájerország-nál a jugoszláv-osztrák határt. A bécsi rendőrség közlése szerint a magyarok elmondották, hogy a jugoszláv Zserovo munkatáborban tartották őket. Végül autóval az osztrák-jugoszláv határhoz vitték valamennyiüket és azt mondták nekik, hogy hagyják el az országot.

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei:

HAIFA

Ertesítjük tagjainkat és a magyarok jussot, hogy a HOH haifa szíjje 1955 július 6-án beindítja a Jád Vásem akciót, amelynek keretében a deportációnak elpusztult testvéreinket izraeli emlékműpolgároknak nyilvánítjuk.

Az akció 2 hétig tart és annak lefolytatása minden nap 5 és 7 óra között, Arlozoroff u. 3/a sz. alatti irodánkban díjtalanul történik.

PERFEKT HEBER-MAGYAR

tisztviselőnöt

KERES

„HÁSÁRÉT”

TAKARITOVALLALAT

TEL-AVIV, MENDELÉ U. 22.

TELEFON: 23490

Jelentkezni d. e. 128-9 óráig.

A PROGRESSZIV PART magyarnyelvű tagozatának

Társadalmi törvényszéke

HAIFA, MA, szerdán este 8 órai kezdettel Carmelia Courtban (Herzlia-u.)

A vádlott: **A közéleti morál Izráelben**

A bíróság tagjai: Wittmann Dénes elnök, dr. Laufer László, dr. Deutsch Ferenc.

Ügyész: Dr. Nathan Sándor.

Védő: Dr. Krausz Mose.

Tanúk: Dr. Gonda László, dr. Török Lucia, dr. Csobai Gizella, dr. Polgár Miklós, Steiner Smuel és Orosz György.

Belépés díjtalan! (*)

Catroux volt miniszter Izráel és Franciaország szoros barátságáról

Elragadtatás Izráel fejlődése fölött

A Franciaország és Izráel közötti viszony nagymértékben túllépi a pusztán gazdasági, vagy kulturkapcsolatok keretét s két nemzet közötti szoros barátsággá alakult. Ezekkel a szavakkal bucsuzott Izráeltől D. Catroux francia képviselő, P. Mendes France kormányának volt repülésügyi minisztere. Catroux annak a véleményének adott kifejezést, hogy a kapcsolatokat minden irányban fejleszteni kell. Izráelnek az a teljesítménye, amellyel néhány év leforgása alatt az elfogadott európai fogalmak szerint iszuerén állammá változott, barátságos magatartásra kötelezi a nagyhatalmakat velem szemben és ez elsősorban Izráelnek a legnagyobb tevékenységét adta.

Transzjordánia is felépíti légi haderejét

Tel-Aviv (Az Új Kelet katonai tudósítójától). — Izráeli katonai és politikai körökben felfigyelnek arra a körülményre, hogy Transzjordánia az utóbbi időben újra kezdeményező tényezőként lép fel az Izráel-ellenes kampány terén. Fontos jelenségeként említik, hogy Transzjordánia hozzáfogott légihaderejének felépítéséhez.

Mint ismeretes, a transzjordánoknak eddig néhány felderítő- és szállító gépen kívül nem volt légihaderejük. A héten két „Vampire” típusú lökhajtásos repülőgépet adtak át az angolok Ammanban és az ottani hivatalos körök megnyilatkozása szerint, ez a magját képezi majd a transzjordán légihaderejének. Ehhez kapcsolódik az a

HABIMAH

Tel-Aviv, július 6., szerda
A HODITOK
Chedera, július 6., szerda
LEAR KIRÁLY

TELAVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

ALLENBY: People will talk
ARMON DAVID: A nagy per
CHEN: Sabrina
EJEN: Steel Trap
ESZTER: Escape from Fort Bravo
MIGDALOZ: Peter Pan
MUGRABI: Az egyiptomi
OPHIR: Avant le Deluge
ORION: Beach-head
SDEROT: Pandora és a repülő hollandi
TAMAR: Keszérű riza
YARON: All the brothers were valiant
ZAMIR: Villa Borghese
MATMID: Harlem-Globetrotter
Cispkerozsika
Abbot és Costello

HOGYAN csinálnak PÉNZT a te SZÁMLÁDRA... (RAJZOS MÉSE)

UJABB ÉRTESÍTÉSIG

Cádikzon: Van egy újabb ötletem.
Cidkoni: Nos, mi az?

Cádikzon: Bezárjuk a gyárat.
Cidkoni: Megbolondultál?

Cádikzon: A dolog a következő: A gyárat bezárjuk. A kitöltött nyersanyag átvételét azonban folytatjuk. Erről gondoskodik nekünk a kereskedelmi és iparügyi minisztérium...

NE SZAVAZZATOK A CADIKZONOK PARTJARA!

... most már érted? Ha csak az üres csomagolóanyagot adjuk el, még akkor is pénzt csinálunk.

Szavazzatok: X

Egy mondatban

Harry S. Truman, volt amerikai elnök emlékiratának első kötetét nyomdába került és hír szerint október 12-én hozzák forgalomba, míg a második kötet a jövő évben fog elkészülni.

A pekingi rádió közlése szerint újabb összeesküvést fedeztek fel, amely fegyveres erővel akarta megbuktatni a kommunista kormányt; a kiangsi tartományban levő Icsou városában 31 nagybirtokost és volt nacionalista katonát tartóztattak le.

A marokkói Philipvillen újabb terrorhullám vonu, végig, amelynek során a Credit Lyonnais bank igazgatóját súlyosan megsebesítették.

Moszkvai tudósítójának jelentése alapján a kelet-németországi kommunista párt hivatalos lapja, a Neues Deutschland azt közli, hogy a Szovjetunió jelenleg hatalmas erőtől örvénylő repülőgépeket épít, amelyek meg fogják haladni az óránként 1600 mérföldes gyorsasági csúcsteljesítményt.

Az amerikai függetlenségi nap ünnepségeinek kezdete óta már 628 halálos áldozata van a különböző közlekedési és egyéb szerencsétlenségeknek.

Formosa szigetének fővárosában, Taipiben letartóztatták a központi posta egész vezérkarát, amely az a postaszolgálatot nagymennyiségű kábítószert csempészésére használták fel, amelyre többszáz millió dollár üzletet bonyolítottak le.

Anthony Eden angol miniszterelnök bejelentette az alsóházban, hogy Anglia részt vesz az atomenergia nemzetközi ügynökségének felállítására vonatkozó megbeszélésekben, amelyeket Eisenhower elnök kezdeményezett.

Amerika külföldi segítségnyújtásának közlése szerint Törökország részére fel szabadítottak 11 millió 783 ezer dollárt, amelyből vegyyszereket, vaslemez, gumicikkeket, acél, és vasipari termékeket, villamosági készülékeket, valamint alkatrészeket fog vásárolni.

Nehru indiai miniszterelnök, aki jogszárvai látogatásának a befejezése előtt áll, tegnap délelőtt Zágrábban, délután pedig Ljubljában (Laibach) járt, ma pedig visszautazik Brioni szigetére, ahol folytatni fogja megbeszéléseit.

München központi postahivatalában egy ismeretlen állat feladott csomagba rejtett bomba robbant, amely két embert megölt és huszat megsebesített.

A Tass orosz távirati iroda jelentése szerint Molotov külügyminiszter visszaérkezett Moszkvába.

Vietnam forradalmi bizottsága figyelmeztette Ngu Dien Diem miniszterelnököt, hogy lázadásra szólítja fel ellene a népet, ha „azonnal” másnap tanácskozik a kormánnyal.

Chruscsev nyilatkozata

(Folyt. az I. oldalról) renca eredményességére üritette poharát.

Mit mondott Chruscsev? Felkoszontójában az orosz kommunista part titkára a következőket mondotta:

— Ha mindkét fél kirakja az asztalra a kártyáit Genfben, akkor valami ki fog jönni a találkozóból. Ha csakis mint üzletemberek megyünk el Genfbe, akkor nem is érdemes elmenni. A legnagyobb tevékenységben vannak, akik azt hiszik, hogy a Szovjetunió azért vesz részt a genfi találkozóban, mert gyenge. Mi nem törött lábbal megyünk Genfbe, hanem mint katonák, akik magukhoz méltó partnerekkel akarnak találkozni. És ez az egyetlen mód, ahogyan a genfi találkozót fel kell fogni. A Szovjetunió talán még sohasem volt olyan erős, mint ma és rengeteget fejlődött úgy gazdasági, mint katonai téren. A nyugati hatalmak nagy hibába esnének, ha alábecsülnék a Szovjetunió erejét és aszerint határoznák meg magatartásukat. Az orosz mezőgazdaság, ipar és építkezés rendkívül fejlett, a nép morálja pedig sohasem volt még magasabb, mint ma. Senkit ne vezessen félre az, hogy a kommunis-

ták önkritikát gyakorolnak néha a különböző tevékenységi ágak felett.

Figyelmeztetés a Nyugat címére

A továbbiakban Chruscsev elismerően nyilatkozott Eisenhower elnök legutóbbi

Meghívás Londonba

A moszkvai angol nagykövetség résztvevő az amerikai nagykövetség függetlenségi ünnepélyén, és ott arról beszélgetett Malenkovval, hogy milyen hasznos lenne, ha angol és orosz állampolgárok kölcsönösen ellátogatnának egymás hazájába. Amikor a volt miniszterelnök tréfásan azt mondta erre: „De nem hívnak meg bennünket!” — a nagykövetség így válaszolt neki oroszul:

— Ha tudnánk, hogy eljön, azonnal meghívnam önt.

Malenkov nem válaszolt a meghívásra, hanem tovább nevetett. Nincs kizárva azonban, hogy az amerikai nagykövetség megkezdte beszélgetésének folytatását.

sajtókonferenciájáról, amelyen azt mondta, hogy bár „tévés dolgok” is voltak ben-

ne, egészen „úgy hatott, mint mikor friss levegőt lélegzik be az ember.” Ugyanakkor elég kemény bírálatban részesítette a nyugati hatalmakat, amelyek szerint „felelőtlen spekulációkat” építenek arra, hogy „a Szovjetunió valamilyen katasztrófától fél, amely feltétlenül bekövetkezne, ha nem tenne lépéseket a nemzetközi feszültség csökkentésére.”

Érdekes intermezzo A garden partyról való távoztában Chruscsev véletlenül össetalálkozott William Fyfe örnaggyal, az amerikai követség helyettes légügyi attaséjával. A főtájtár karanfoga a meglepett tisztet és következőket mondotta neki:

— Katonaemberrel akarok beszélni. Azt akarom önnel mondani, hogy nem akarunk háborút és tudjuk, hogy önök sem akarják a háborút. De ha mégis harcra kényszerülnénk, legyünk mindkettőn ugyanazon az oldalon.

Az első meglepetéséből magához fordult örnagy azt válaszolta Chruscsevnek: „Erre szorítsunk kezet.” És a kommunista párt főtájtára, valamint Malenkov volt miniszterelnök, aki mellettük állott, barátságos kézzelintéssel búcsúztak el tőle.

A londoni visszhang

London, (UP). — Az a példa nélküli nyilatkozat, amelyet Chruscsev főtájtár tett a négyhatalmi találkozóval kapcsolatban, arra a meggyőződésre vezette a nyugati megfigyelőket, hogy Chruscsev is el fog utazni Genfbe Bulgánin miniszterelnökkel együtt és a kulisszák mögött fogja irányítani a szovjet politikát.

Ugyanezek a megfigyelők kiemelik azt a tényt, hogy bár az amerikai követség ott volt Bulgánin miniszterelnök és az orosz Politbüro sok más vezetőjével, mégis Chruscsev volt az, aki részletesen megvilágította a Szovjetunió álláspontját a genfi találkozóval kapcsolatban.

Optimizmus Párisban

Páris (UP). — Francia politikai körök meglepődésüknek adtak kifejezést Chruscsev orosz kommunista főtájtárának a négyhatalmi konferenciával kapcsolatos kijelentései fölött. A francia sajtó a legújabb orosz lépést „precedens nélkülinek és végtelenül udvariasnak” minősíti. Az egyik lap egyenesen „diplomáciai bombának” nevezte a Chruscsev-nyilatkozatot.

Felszabadítják a frigidairt az ellenőrzés alól

Lehűtőkészüléket gyárt az „Amcor”

Lévi Eskol pénzügyminiszter, aki tegnap látogatást tett a telavivi Amcor frigidairgyárban, közölte, hogy a kormány tanulmányozza a villamos hűtőszekrényeknek az ellenőrzés alól való felszabadítását. Feltételezhető — mondotta Eskol — hogy azoknak a dollároknak egy része, amelyeket külföldi konkurrenciók ajándékfrigidairek költésébe fektettek, voltaképpen „izraeli” dollárok voltak.

A pénzügyminiszter a gyár vezetőivel való tárgyalása során azt kérte, hogy készítsenek új kalkulációt arra vonatkozólag, hogy olcsóbbá lehetne-e tenni a frigidairgyártást, ha nagyobb mennyiségű rendelést kapnának belőlről.

Herzl-emléknap

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). Tíz évvel ezelőtt (július 10-én) Herzl Tivadar elhalálozásának 51-ik évfordulóján nagy emlékülennepélyt rendez a cionista világszövetség a jeruzsálemi Herzl-hegyen. A hadsereg díszszáza egész napon át őrséget tart a sir mellett. Az ünnepély az összes ifjúsági mozgalmak részvételével este 7 órakor kezdődik.

M. Bernstein, a gyár igazgatója elmondotta, hogy az Amcor most 20 ezer frigidairt gyárt évente. A várható hónapokban fokozódó a rendelkezés és kétezer darabot gyártottak havonta és ha további munkaszakmányt álltanak be, havi 3 ezere tudják fokozni a termelést. Eddig másfél millió fontot fektettek be az üzembe és most további 500 ezer font beruházásra készülnek, ami által olcsóbbá lehet majd tenni a termelést. Az Amcor frigidair minősége jobb az angol és európai gyárakénál és nem rosszabb, mint az amerikai. Ezzel magyarázható, hogy a múlt évben 2500 frigidairt exportáltak külföldre 500 ezer dollár értékben. Az idén fokozódhat az exportlehetőség.

A gyár július 20-án kibocsátja a légihűtő készülékeket. Egy készülék ára 1135 font, 100 fonttal olcsóbb, mint a piacon található egyéb típusok. A készülék 30 négyzetméteres szoba, vagy iroda számára alkalmas. Az üzem 300 állandó és 400 alkalmi munkást foglalkoztat és állandó tökéletesítéssel egyre kevesebbre csökkenti azon alkatrészek számát, amelyeket külföldről kell rendelni.

Halállal fenyegetik Ciprus angol kormányzóját

A kommunista párt a harc előterében

Nicosia (UP). — Sir Robert Ermitage ciprusi angol kormányzó és dr. Fazil Kucuk, a sziget török lakosságának vezetője, fenyegető leveleket kaptak az EOKA nevű földalatti mozgalomtól, amelyben halállal fenyegetik meg őket, ha nem tartózkodnak további „provokatív cselekedetektől”. A török vezető politikushoz küldött levél, amelyet piros tintával írtak, arra figyelmezteti, hogy ő lesz az első áldozat, ha a török lakosság nem hagyja abba a szigetnek Görögországhoz való csatlakozása elleni tevékenységét.

Ki határozott a felebbezésről?

Sárét cáfolja a „Háboker” verzióját

A miniszterelnökség tegnap közzétette Mose Sárét miniszterelnök nyilatkozatát, amelyben cáfolja a „Háboker” című lapban vasárnap közölt hírt, amely szerint nyomást gyakorolt volna az igazságügyminiszteriumra a Grünwald perben hozott ítélet megfellebbezésére. A hír szerint a miniszterelnök éjfélkor telefonált Kükia helyettes államügyésznek, majd pedig felhívta az igazságügyminisztert is, aki akkor szabadságon volt a haifai Megiddo szállodában és követelte tőle, hogy adjon utasítást a fellebbezés benyújtására.

„Ez a történet nem felel meg a valóságnak” — mondja a nyilatkozat. A miniszterelnök sohasem telefonált Kükia helyettes államügyésznek, Rozen igazságügyminiszter nem volt szabadságon. Azon az estén nem tartózkodott Haifán a Megiddo szállodában, hanem a progresszív párt ülésén, azután pedig lakásán. A miniszterelnök telefonon megkérdezte az igazságügyminisztert, mi a véleménye Hálévi bíró ítéletéről és az igazságügyminiszter közölte, hogy fellebbezésre gondol, de csak akkor határoz véglegesen, ha másnap tanácskozik a kormánnyal.

Eltemették a Hivatalos Közlöny öngyilkos szerkesztőjét

Leugrott a Tiferet-épületről Dov Srira

Tegnap délután nagy részvétel mellett temették el Dov Srirát, aki hétfőn a telavivi Tiferet épületről leugrott és szörnyethalt. Srira, aki a Kneszet hivatalos közlemények egyik szerkesztője, az Am Ovéd könyvkiadó vállalat egyik vezetője és a Máj választási propagandavezérkarának egyik fontos tagja volt, az utóbbi időben lelki bánatokról panaszkodott és orvosi tanácsra szanatóriumba kellett volna vonulnia. Az 51 éves közéleti férfi, aki agglégény volt, Kirját Cháimban lakó húgához költözött, akivel együtt hétfőn látogatást tett Tel-Avivban. Húgával és sógorával együtt volt az utcán és azt állította, hogy a Tiferet házában régi barátjával akar találkozni. Srira azonban a

— Izraeli autók Spanyolországban

Efráim Ilin, a Kaiser Frazer autómotort gyár igazgatója, aki tegnap világgörülly útról tért haza, elmondotta, hogy a vállalat 75 jeepet adott el Spanyolországban. Mindazonáltal nem lehet Spanyolországot állandó piacnak tekinteni. A tranzakciót 250 ezer dolláros kölcsönös hitelkeretben bonyolították le. A Kaiser Frazer gépek számára valószínűleg újabb piacokat sikerült szerezni az afrikai francia gyarmatokon és fokozódnak az exportlehetőségek Burmába is.

— Afrikai írók Izraelben

S. G. Millin, a világhírű délafrikai író, Smuts fiedmarsall életrajzírója tíz napos látogatásra Izraelbe érkezett. Az író P. Millin, volt délafrikai felsőbírő özvegye. Néhány könyvét a világ összes nyelvére, így héberre is lefordították, többek között az „Isten mostoha gyermekei” című könyvet is.

— Garai Ernő nagy sikere

Garai Ernő operatívesként pénteken este mutatkozott be főkénti minőségében a telavivi Geulat Jisraél templomban és szemmel láthatólag mély benyomást tett a gyülekezetre. Istentisztelet után egy jelenlévő délamerikai turista szerződést ajánlott fel a művésznak a főünnepken való szereplésre. Garai Ernő, mint kántor, minden bizonnyal nagy nemzetközi karriert fog be futni.

Eltemették a Hivatalos Közlöny öngyilkos szerkesztőjét

Leugrott a Tiferet-épületről Dov Srira

Tegnap délután nagy részvétel mellett temették el Dov Srirát, aki hétfőn a telavivi Tiferet épületről leugrott és szörnyethalt. Srira, aki a Kneszet hivatalos közlemények egyik szerkesztője, az Am Ovéd könyvkiadó vállalat egyik vezetője és a Máj választási propagandavezérkarának egyik fontos tagja volt, az utóbbi időben lelki bánatokról panaszkodott és orvosi tanácsra szanatóriumba kellett volna vonulnia. Az 51 éves közéleti férfi, aki agglégény volt, Kirját Cháimban lakó húgához költözött, akivel együtt hétfőn látogatást tett Tel-Avivban. Húgával és sógorával együtt volt az utcán és azt állította, hogy a Tiferet házában régi barátjával akar találkozni. Srira azonban a

— Izraeli autók Spanyolországban

Efráim Ilin, a Kaiser Frazer autómotort gyár igazgatója, aki tegnap világgörülly útról tért haza, elmondotta, hogy a vállalat 75 jeepet adott el Spanyolországban. Mindazonáltal nem lehet Spanyolországot állandó piacnak tekinteni. A tranzakciót 250 ezer dolláros kölcsönös hitelkeretben bonyolították le. A Kaiser Frazer gépek számára valószínűleg újabb piacokat sikerült szerezni az afrikai francia gyarmatokon és fokozódnak az exportlehetőségek Burmába is.

— Afrikai írók Izraelben

S. G. Millin, a világhírű délafrikai író, Smuts fiedmarsall életrajzírója tíz napos látogatásra Izraelbe érkezett. Az író P. Millin, volt délafrikai felsőbírő özvegye. Néhány könyvét a világ összes nyelvére, így héberre is lefordították, többek között az „Isten mostoha gyermekei” című könyvet is.

— Garai Ernő nagy sikere

Garai Ernő operatívesként pénteken este mutatkozott be főkénti minőségében a telavivi Geulat Jisraél templomban és szemmel láthatólag mély benyomást tett a gyülekezetre. Istentisztelet után egy jelenlévő délamerikai turista szerződést ajánlott fel a művésznak a főünnepken való szereplésre. Garai Ernő, mint kántor, minden bizonnyal nagy nemzetközi karriert fog be futni.

המכרה העומתי **הכרת הגדול** **40.000** **הכרת הגדול**

A legközelebbi húzás július 19-én lesz

Hol lesz a választások napján?

A KLACIONISTA PÁRT
VALASZTASI FÖHADISZALLASA // KÖZEPPART.

Ezúton fordulunk a párt tagjaihoz és szimpatizánsaihoz, hogy tartózkodjanak szavazási körzetükben a választások napján!

Azok, akik nem tudnak lakóhelyükön lenni ezen a napon, kérjük jelentsék be tartózkodási helyüket idejében a párt helycsoportjánál, hogy az urnához való eljuttatásukról gondoskodhassunk.